
2023 年公务员省考之行测模考模拟试题(全优) 

单选题（共 40 题） 

1、下列选项中，叙述错误的是： 

A.用手或其他物品轻敲瓷器，通过声音就能判断瓷器的好坏，因为有裂缝的

碗、盆发出声音的音色远比正常的瓷器差 

B.通过监测次声波可以知道地震、台风的信息，因为次声波是频率低于20赫兹

的声音，人类无法听到 

C.除大型客车外，绝大多数汽车的前窗都是倾斜的，避免因平面镜成像而造成

事故 

D.对胃肠有明显刺激的药物，最好饭前服用，服药后能充分吸收，可使药物保

持有效浓度，迅速发挥药效 

【答案】 D 

 

2、水电站：电车 

A.油田：汽车 

B.风车：台灯 

C.核电站：核潜艇 

D.水库：水龙头 

【答案】 A 

 

3、杂货店打烊后，收银机中有1元、10元和 100元的纸币共60张，问这些纸

币的总面值可能为多少元？ 

A.2100 

B.2400 

C.2700 

D.3000 



【答案】 B 

 

4、2018 年 7 月，全国蔬菜质量标准中心在（ ）成立，力争到 2020 年基本完

成全国蔬菜质量标准中心建设任务，成为全国蔬菜产业发展的风向标和制高

点，促进蔬菜产业优质化、绿色化、品牌化高质量发展。 

A.广东湛江 

B.云南元谋 

C.山东寿光 

D.河北张北 

【答案】 C 

 

5、语言规划是指政府或社会团体对语言文字及其使用进行的有组织、有目的、

有计划的人工干预与管理，主要包括语言地位规划、语言本体规划。 

A.立法推广普通话 

B.制订简化字总表 

C.国家语委规范网络用语 

D.大学发展语言教育产业 

【答案】 D 

 

6、根据一表提供的信息回答问题  

A.15.1% 

B.16.0% 

C.18.9% 

D.20.5% 

【答案】 A 



 

7、微软中国分公司在招聘员工时，出了一道这样的考题：有 12 个小球，其中

只有一个质量与其他 11 个不同，如果只给你三次测试机会，在 30 分钟内，你

怎样才能挑出这个球？绝大多数应聘者费尽了周折，在 30 分钟内也没琢磨出什

么结果，只能遗憾地离开。30 分钟之后，有一个青年依旧在考场里苦思冥想，

久久不肯离开。几个钟头后，青年依旧坐在那儿做着实验。考官发现后问，有

结果了吗？青年摇头。最终，这个青年被公司录用。理由是：他的智力和能力

肯定都不够出色，但有毅力；一个成功的企业想可持续地发展，除了创新意识

和聪明才智外，更需要持之以恒，而这个青年身上体现的正是这种精神。最适

合做本段文字标题的是（ ）  

A.招聘难题 

B.智商测试 

C.微软招“笨人” 

D.企业需要有恒心的青年 

【答案】 C 

 

8、某国际组织针对多边协定发布研究指出，多边协定通过减少国际贸易的繁文

缛节将显著降低贸易成本。其中，发达国家的贸易成本降低 10%，发展中国家

的贸易成本将降低 13%—15.5%，而全球贸易成本每降低 1%，将为全球经济带来

超过 40亿美元的收入。该组织分析认为，多边协定的签署将极大地促进全球经

济的发展。 

A.协定签署后，全球贸易量在近期没有发生明显变化 

B.所签署的多边协定，并未在大多数国家中得到实施 

C.从发达国家和发展中国家的贸易成本无法得知全球的贸易成本 

D.发展中国家和发达国家贸易成本降低的比例不一致，将影响全球贸易成本的

降低 

【答案】 B 

 

9、下列关于财政政策和货币政策的表述不正确的是：  

A.存款法定准备金率提高后，商业银行可用于贷款的现金会减少 



B.当民间需求过旺时，可以采取增加政府支出的政策来缩小总需求 

C.当央行降低贴现率时，市场货币供给将增加 

D.通过增加税收来抑制总需求属于紧缩性财政政策 

【答案】 B 

 

10、明朝中后期，倭寇不断侵扰我国东南沿海地区，当时的著名抗倭英雄是

（ ）  

A.张居正 

B.戚继光 

C.郑成功 

D.袁崇焕 

【答案】 B 

 

11、自二十世纪末期，山西同全国一样，粮食供需形势发生逆转，粮价持续走

低，粮食生产效益滑坡，农民生产积极性受挫。2004年初，中央下发一号文

件，实施了“一减三补”等一系列惠农政策，之后连续三年出台中央一号文

件，“保护和加强粮食生产，确保粮食安全”被提到空前高度。山西省委、省

政府一方面认真贯彻中央精神，加大财政支农力度，另一方面在引导农民调

整、优化种植结构的同时，发挥资源优势，发展特色农业，推动农业产业化经

营，促进了粮食生产的稳定发展。2004年全省粮食种植面积达到 2925.4 千公

顷，比上年增加 91.74 千公顷，增长 3.24%，加之风调雨顺的气候条件，全省

粮食生产再次突破百亿公斤，达到 106.2亿公斤。之后三年粮田面积稳定回

升，2007年全省粮田面积达 3173.21千公顷。2005年尽管遭遇严重旱灾，全省

粮食总产仍达到了 97.8亿公斤的较高水平。2006年全省粮田面积达 3521.23

千公顷，全省粮食总产达 107.33亿公斤，预计 2007年粮食总产可达 105亿公

斤。十六大以来的五年间，全省粮食生产总量达 512.22亿公斤，年均粮食生产

总量达 102.44亿公斤，这标志着山西粮食综合生产能力稳定迈上百亿公斤台

阶。  

A.大约增加了 0.0025 亿公斤 

B.大约减少了 0.0025 亿公斤 

C.大约增加了 0.0125 亿公斤 



D.大约减少了 0.0125 亿公斤 

【答案】 A 

 

12、2011 年利润增长最快的公司（前 10 名）中，利润比上一年增加最多的公

司的利润增加了（ ）亿美元。 

A.59.1 

B.54.1 

C.40.6 

D.17.3 

【答案】 A 

 

13、现有 A、B、C三桶油，先把 A的 1/3 倒入 B桶，再 B桶的 1/4 倒入 C桶，

最后把 C桶的 1/10 倒入 A桶，经这样操作后，三桶油各为 90 升。问 A桶原来

有油多少升？  

A.90 升 

B.96 升 

C.105 升 

D.120 升 

【答案】 D 

 

14、①这些实验告诉我们：科研进展有时就像马拉松赛，而不是很快就能见分

晓的短程赛跑 

A.③④⑥②⑤① 

B.②③④①⑥⑤ 

C.②④③⑥⑤① 



D.③②④①⑤⑥ 

【答案】 C 

 

15、除了人类以外的灵长类动物都学不会发声，没有模仿所听到的声音的能力

—————这种能力对于说话来说必不可少。但近日，研究者表示，灵长类动

物能以近乎交谈的方式互相呼喊，因为它们会等待别人呼喊结束后再发声。如

果这种技能是后天习得的，那么它该更接近人类的类似技能，因为婴儿是在和

母亲咿咿呀呀的过程中学会这种技能的。这一发现或可帮助我们———— 

A.更好的分析人类交往的方式 

B.更好地理解人类语言的起源 

C.更好的解决人类交往的局限 

D.更好的探索人类文明的起源 

【答案】 B 

 

16、生态整体主义的核心思想是：把生态系统的整体利益作为最高价值而不是

把人类的利益作为最高价值，把是否有利于维持和保护生态系统的完整、和

谐、稳定、平衡和持续存在作为衡量一切事物的根本尺度，作为评判人类生活

方式、科技进步、经济增长和社会发展的终极标准。 生态整体观古已有之，古

希腊的“万物之一”“存在的东西整个连续不断”等可谓生态整体主义的最早

发端。作为一种系统理论，生态整体主义形成于 20世纪，主要代表人物是利奥

波德和罗尔斯顿。利奥波德提出了“和谐、稳定和美丽”三原则：罗尔斯顿对

生态整体主义进行了系统论证，并补充了“完整”和“动态平衡”两个原则，

深层生态学代表人物奈斯叉补充了“生态的可持续性原则”。国内外有一些学

者把生态整体主义称为“生态中心主义”。这并不准确，甚至可以说是用传统

的人类中心主义的思维方式来误解生态整体观。生态整体主义的基本前提就是

非中心化，它的核心特征是对整体及其整体内部联系的强调，绝不把整体内部

的某一部分看作整体的中心。中心都没有，又何来中心主义? 生态整体超越了

以人类利益为根本尺度的人类中心主义，超越了以人类个体的尊严、权利、自

由和发展为核心思想的人本主义和自由主义，颠覆了长期以来被人类普遍认同

的一些基本的价值观；它要求人们不再仅仅从人的角度认识世界，不再仅仅关

注和谋求人类自身的利益，要求人们了生态整体的利益而不只是人类自身的利

益自觉主动地限制超越生态系统承载能力的物质欲求、经济增长和生活消费。 

从生态危机和生态整体观的角度来看，人类几千年来所犯的最致命的错误，就

是以自己为中心、以自己的利益为尺度，没有清楚而深刻地认识到与人类的长

久存在密切相关的生态系统的整体利益和整体价值。这个错误导致了无数可怕



的、难以挽救的灾难。今后，如果人类还要继续以自己的意愿为【 】判断标

准，则必将犯更多、更可怕的错误，直至自己走向灭亡。生态整体主义倡导人

类跳出数千年来的旧思路，努力去认识生态系统，进而将认识到的生态系统的

整体利益作为衡量人类的一切观念、行为、生活方式和发展模式的基本标准，

为防止人类重蹈覆辙、为人类缓解乃至最终消除生态危机提供了一个重要的思

维方式和思想根源。根据原文提供的信息，以下推断不正确的一项是：( )  

A.生态整体主义为人类缓解乃至最终消除生态危机提供了一种切实有效可行的

方法 

B.生态整体主义强调的是生态系统的整体利益，而生态系统的整体利益与人类

的长远利益和根本利益是一致的 

C.人类在演化的过程中犯过很多错误，走过许多弯路，其中以自己为中心，导

致生态危机就是一个严重的错误 

D.如果人类还要以自己的利益为尺度，以自己的主观意愿为唯一判断事物的标

准，后果是相当严重的 

【答案】 A 

 

17、赛事 对于（ ）相当于（ ）对于 编辑 

A.哨子：文字 

B.运动：校队 

C.裁判：书稿 

D.进取：精确 

【答案】 C 

 

18、长为 1米的细绳上系有小球，从 A处放手后，小球第一次摆到最低点 B处

共移动了多少米？ 

A.A 

B.B 

C.C 



D.D 

【答案】 A 

 

19、人类学家在有关原始民族的研究中，已反复证明这种文化比较是何等有价

值。某个部落的正式习俗也许百分之九十与邻近部落相同，但却恰恰否定了核

心的基础性制度安排。不论其在整体中的比率是多么小，都可能使该民族的未

来向独特的方向发展。 

A.在原始民族研究中，文化比较是最重要的研究方法 

B.临近部落的正式习俗之间既有相同之处又有本质性区别 

C.基础性制度安排在部落的正式习俗中占比率很小 

D.基础性制度安排可能决定一个民族的发展方向 

【答案】 D 

 

20、在沪宁杭地区区域开发的重点中，正开发的大旅游圈的中心是杭州、苏州

和（）  

A.黄山 

B.雪峰山 

C.衡山 

D.庐山 

【答案】 A 

 

21、教师∶教师法∶尊重教师 

A.企业∶劳动法∶招聘童工 

B.会计∶会计法∶虚报账目 

C.司机∶交通法∶肇事逃逸 



D.夫妻∶婚姻法∶婚姻自主 

【答案】 D 

 

22、沉积物基准是指特定化学物质在沉积物中不对底栖生物或上覆水体质量产

生危害的实际允许浓度，它既是对水质基准的完善，也是评价沉积物污染和生

态风险的基础，是进行湖泊生态环境质量评价的基本要素。国外对沉积物基准

的研究始于 20 世纪 80 年代，但还未形成完善和统一的沉积物基准体系。由于

沉积物中污染物的迁移、转化、生物累积过程及界面过程的复杂性，目前仍缺

乏关键的研究手段。国内已有不少科学家做了大量有益的探索，但研究仍然比

较零散，还没有国家主管部门颁布湖泊沉积物基准规范。 

A.亟需弥补现有沉积物基准体系不足 

B.沉积物基准非常重要但研究未成体系 

C.沉积物基准为湖泊水环境重要研究内容 

D.沉积物基准的相关研究已经有较多进展 

【答案】 B 

 

23、只有从根本上解决农民问题，调动农民生产积极性，培养一代新型职业农

民，农业问题才能（ ），国民经济的基础才会更加牢固。 

A.迎刃而解 

B.水到渠成 

C.立竿见影 

D.知难而进 

【答案】 A 

 

24、山路：索道 

A.客轮：渔船 

B.汽车：卡车 



C.楼梯：电梯 

D.碗：盘子 

【答案】 C 

 

25、________是微信团队，________是微信用户，对于微信公众号刷阅读量背

后的猫腻，已然并不陌生。如今，微信公众号刷量工具被屏蔽，微信数据平台

的崩溃，让某些微信“大号”的真容得以呈现。“你不刷别人也会刷”，如此

的表述，________了微信阅读量的竞争已经日趋激烈，而造假则成为最理想的

“捷径”。 

A.无论 或 证明 

B.不管 还 佐证 

C.不仅 而且 表明 

D.或者 或者 证实 

【答案】 B 

 

26、在以 2015 年 11 月 1 日零时为标准时点进行的全国人口抽样调查中。江苏

最终样本量占全省常住人口总数的。调查显示：2015 年 11 月 1 日零时江苏常

住人口为 7973万人。同以 2010 年 11 月 1 日零时为标准时点进行的第六次全国

人口普查相比，增加 107万人，增长。 

A.142万人 

B.107万人 

C.116万人 

D.99万人 

【答案】 A 

 

27、据某房地产公司统计资料分析，2008 年云南省昆明市二手房均价为

3906.21元／平方米，同比涨幅为 4.5％，2008 年政府实施了一系列调控房价



的措施，这些措施使得二手房价格涨幅趋势，相比 2007 年 6.8％的涨幅已经出

现一定的回落，宏观调控的效力得到明显体现。  

A.已购公房的存量房面积约占现有住宅存量面积的 75％。 

B.二手房的交易数量下降是昆明市二手房价格涨幅趋缓的主要原因。 

C.2006 年～2008 年昆明市二手房交易价格的年增长率为 5.6％。 

D.昆明市空置一年以上的商品房住宅面积约占现有住宅存量面积的 1.4％。 

【答案】 C 

 

28、流感病毒侵入呼吸道的纤毛柱状上皮内进行复制，释放后再侵入其他上皮

细胞。受染的细胞发生变性、坏死和脱落，局部有炎症反应，一般不发生病毒

血症。两周后受感染区域的上皮细胞重新出现或修复。流感病毒偶尔可以进入

下呼吸道导致肺炎，其病变特征为肺脏充血、水肿呈暗红色，气管与支气管内

有血性分泌物。潜伏期通常为一两天，短者仅数小时。 

A.由病毒侵入呼吸道而引起的流感，两周内就可好转 

B.胃肠型流感的致病病毒生命力很强，所以病死率高 

C.因 1918～1919 年那次流感而死亡的人，多数死于肺炎 

D.如果流感引起了并发症，则患者的死亡率极高 

【答案】 C 

 

29、 一般想到莎士比亚，都觉得非常遥远——他来自遥远的古代及国外，而更

遥远的距离来自他的作品普遍被视为经典中的经典，自然就变得________。除

了少数学者专家或导演们，大众也许是无法亲近或理解的。其实不然，莎士比

亚的戏剧之所以伟大就是因为隔了四个世纪，还能那么鲜明而深刻地映照在我

们时代上，与我们________。 

A.讳莫如深 互动 

B.孤芳自赏 同行 

C.深不可测 对话 

D.高高在上 共勉 
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